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ROO.0012.6.5.2019.RG    

 

 

Protokół 

z posiedzenia Komisji samorządowo – oświatowej 

odbytego w dniu 10 października  2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Martin Halasz, który na wstępie 

powitała zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel,  członków GKRPA i N sołtysa 

sołectwa Lubosz p. Zenona Kowalkę, p. Joannę Witan członka komisji finansowo 

gospodarczej, dyrektora KCK i E oraz BP p. Magdalenę Jabłońską wraz z 

pracownikami, pracowników Urzędu Gminy oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  

Wg listy obecności  w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków komisji, nieobecny:  

p. Dariusz Prętki. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia i zaproponował jako pierwsze 

omówienie pkt.3. Zmianę przyjęto jednogłośnie. 

1. Informacja na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii. 

2.  Informacja dotycząca funkcjonowania połączonego KCK i E oraz Biblioteki 

Publicznej. 

3. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Opieki Nad 

Zabytkami dla Gminy Kwilcz na lata 2019 – 2022”. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Wnioski z wyjazdowego posiedzenia komisji samorządowo oświatowej do placówek 

oświatowych w dniu 23 sierpnia 2019 r. – przyjęła  jednogłośnie jako wnioski do 

projektu budżetu gminy na rok 2020 dot. 

Szkoła Podstawowa im. Konstytucji 3 Maja w Luboszu: zapewnienie większego 

bezpieczeństwa uczniom, poprzez przedłużenie chodnika przy wjeździe do Szkoły. 

 

Przedszkole „Pod Topolą” w Kwilczu: remontu sali lekcyjnej „Biedronek” 

(obecne 4-5 latki). 

 

Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Kwilczu: realizacji wytycznych 

wynikających ze stosownych przepisów prawa związanych z ochroną 

przeciwpożarową obiektu, tj. wykonanie głównego wyłącznika prądu, którego nie 

ma w placówce. Ponad to ważne jest, by zamontować rolety odbijające promienie 

słoneczne (temperatura w klasach lekcyjnych w okresie wiosenno-letnim wynosi 

ponad 30 stopni Celsjusza).                                     

 

Ad.3. Przewodniczący komisji poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

„Programu Opieki Nad Zabytkami dla Gminy Kwilcz na lata 2019 – 2022 nie będzie 
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przedmiotem dyskusji dzisiejszego posiedzenia ponieważ p. Jędrzejczak  autor programu 

nie mógł przybyć na dzisiejsze posiedzenie. 

Wstępnie wyjaśnił, że program należy uaktualnić ze względu na zmiany aktów prawnych. 

Sugestie przewodniczącego Rady Gminy i radnego Prętkiego dotyczące zabytków 

ruchomych zdaniem autora należałoby zewidencjować i zawrzeć w strategii dotyczącej 

ochrony zabytków, a nie samym programie. 

Wobec powyższego projekt zostanie omówiony w terminie późniejszym. 

 

Ad.1. Przewodnicząca GKRPA i N p. Anna Frajtag  przedstawiła sprawozdanie 

z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w okresie od 

1 stycznia 2019 r. do 9 października 2019 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

W dyskusji nad sprawozdaniem dyskutowano nt. sprzedaży napojów alkoholowych 

i papierosów nieletnim. Kontroli punktów sprzedaży oraz szkolenia dla sprzedawców. 

Radny Halasz zapytał jakie nowe działania wprowadziła komisji. 

p. Sierszulska – wprowadzono i rozpropagowano w środowisku lokalnym dyżury 

członków GKRPA. Więcej osób zgłaszający problemy w GOPS bezpośrednio 

kierowanych jest do Komisji. Zorganizowano spotkanie pracownika Komendy Policji 

z Gorzowa z młodzieżą szkolną. Co do współpracy z opiekunami świetlic nie jest ona 

najlepsza opiekunowie nie uczestniczą w organizowanych spotkaniach. Członkowie 

komisji nie chcą narzucać opiekunom  zasad pracy liczą na ich kreatywność. 

p. Lehmann dodała, że pozyskanie specjalistów z innego otoczenia bardzo pozytywnienie 

zostało przyjęte przez młodzież. Pozytywnie ocenia uczestnictwo młodzieży 

w I profilaktycznym Przystanku  PAT. 

p. Halasz potwierdził, że wyjazd bardzo pozytywnie ocenili sami uczestnicy, wiele 

pozytywnych wypowiedzi usłyszał nt. sobotniego koncertu. 

p. Sierszulska stwierdzała, że był to koncert pokoleń połączony z elementami profilaktyki 

występami dzieci grą światła, pieśniami i świadectwem osoby uzależnionej. 

p. Mleczak zapytał czy na terenie szkół występuje problem narkomani. 

p. Lehmann odpowiedziała, że po odejściu młodzieży gimnazjalnej brak sygnałów 

i wiedzy w tym zakresie. 

Radna Dziuba stwierdziła, że opiekunowie świetlic winni być uświadomieni, że pracują 

na rzecz gminy i powinni uczestniczyć w spotkaniach. 

Inspektor UG p. Mendel zaproponowała, zawrzeć w umowach na nowy rok zapisu 

mówiącego o obowiązku uczestnictwa w spotkanych, naradach czy też posiedzeniach 

organizowanych przez władze samorządowe. 

Sprawozdanie z realizacji GPP i RPA oraz GPPN przyjęto bez uwag. 

 

Ad.2.  

Dyrektor KCKIE oraz BP p. Magdalena Jabłońska przedstawiła informacje nt. przejęcia 

i organizacji pracy biblioteki w Kwilczu i filii w Luboszu wraz z prezentacją 

multimedialną. 
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Ponadto poinformowała, że wniosek o środki na budowę nowego obiektu w Kwilczu nie 

został przyjęty nie uwzględniono też odwołania. W Luboszu z uwagi na zły stan obiektu 

biblioteka jest zamknięta zorganizowano na terenie  szkoły punkt mobilny. 

O godz. 17oo posiedzenie opuściła radna Syk. 

Dyrektor Jabłońska wyjaśniła , że budynki bibliotek są własnością Urzędu Gminy i nie 

może ona podejmować żadnych decyzji  nie ma też decyzji ze strony samorządu. 

 p. Halasz wspomniał, że radni otrzymali mailowo pismo w tej sprawie, jednak decyzja 

leży w gestii Wójta. 

W dalszej części p. Dyrektor omówiła kwestie dotyczący zasad  przygotowywania 

projektów i aplikowania o środki zewnętrzne. Każdorazowo przed przystąpieniem do 

przygotowania stosownego wniosku czy też projektu Pani Dyrektor kieruje zapytanie do 

Wójta czy wyraża zgodę na podjęcie działań, z uwagi na zaangażowanie środków 

własnych. Dodała, że pod adresem Centrum a szczególnie wzrostu wydatkowanych 

środków jest wiele uwag należy wyjaśnić, że wzrost  w trakcie roku spowodowany 

różnymi działaniami. Centrum składa wiele wniosków  w różnym zakresie, pozytywne 

ich załatwienie daje korzyści całemu społeczeństwu  a także szkołom i przedszkolu nie 

tylko pracownikom Centrum czy grupie osób. Instytucje  te nie zawsze mogą aplikować 

o środki zewnętrzne. Środki finansowe jakimi dysponuje placówka dotyczą działalności  

centrum kultury i biblioteki. Na rok 2020 został złożony  wniosek o dodatkowe 15 ty. zł 

na wkład własny do ewentualnych projektów czy wniosków. 

p. Halasz uważa, że nikt nie ma uwag do prac organizacyjnych placówki kultury, nurtuje 

wszystkich kwestia finansowo gospodarcza bibliotek. 

Zastępca Wójta  uważa, że działalność centrum i biblioteki obejmuje szeroki wachlarz 

działań, ale należy pamiętać , że muszą być określone granice finansowania. Nie można 

bez końca poszerzać zakresu działań i zwiększać środki z budżetu gminy trzeba korzystać 

również ze środków zewnętrznych. Granica dofinansowania z budżetu gminy musi być 

określona i zachowana ponieważ z budżetu gminy gmina realizuje i finansuje się wiele 

innych zadań wynikających z ustaw. Projekt budżetu na rok 2020 będzie przygotowany 

i przedłożony radnym do przeanalizowania. 

O godz. 1715 posiedzenie opuścił radny Halasz. 

p. Jabłońska powiedziała, że budżet Centrum Kultury od lat jest planowany w takiej samej 

wysokości tj. 430 tys. zł, jednak w trakcie roku pewne zadania dochodzą a co za tym idzie 

zwiększane są środki na realizację. Co do środków finansowych Biblioteki Publicznej są 

one wyodrębnione i nie można przeznaczać ich na działania Centrum. W budżecie 

jednostki nie planuje się środków na remonty ponieważ nie są własnością, ich zarządcą 

jest Urząd Gminy. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnej decyzji co z obiektem w Luboszu 

w kwestii remontu. 

p. Witan stwierdziła, że sprawa ewentualnego remontu filii biblioteki w Luboszu trwa już 

wiele miesięcy, biblioteka jest nieczynna, rodzi się wiele; co dalej z obiektem, czy jest 

opracowany kosztorys niezbędnych prac remontowych? Czy też są inne propozycje co 

do obiekt? Czy były prowadzone rozmowy  dyrektora z Wójtem? 

Dyrektor Jabłońska odpowiedziała, że rozmowy z Wójtem prowadzi na bieżąco, jednak 

nie ma konkretnych ustaleń, a zbliża się okres zimowy. 
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Sołtys Sołectwa Lubosz p. Kowalka stwierdził, że biblioteka w Kwilczu działa bardzo 

dobrze, w Luboszu obiekt nadal jest zamknięty na bazie szkoły zorganizowano punkt 

mobilny, co jest dobrym rozwiązaniem. W kwestii pomieszczeń bibliotecznych nie 

podjęto żadnych decyzji wg jego wiedzy koszt remontu będzie wysoki ze względu na 

zakres prac. 

p. Jabłońska dodała, że budynek biblioteki w Luboszu wymaga kapitalnego remontu od 

instalacji elektrycznej, grzewczej po naprawę ścian, podłóg wymianę drzwi okien . 

p. Witan - właściciel obiektu dopuścił budynek do takiego stanu o jakim mowa. 

W Urzędzie są odpowiedzialni pracownicy którzy winni pilnować i nadzorować stan 

wszystkich obiektów gminnych. Z tego wynika, że przez lata nie dokonano kontroli i 

doprowadzono do takiego stanu o jakim mowa. Jest wiele sposobów i technologii 

wykonania prac remontowych, trzeba tylko podjąć decyzje, a nie odkładać w czasie. 

Zdaniem radnego Mleczaka powinien być opracowany kosztorys i zakres prac i dopiero 

później temat poddać dyskusji .Osobiście uważa, że jeżeli koszt remontu zostałby 

wyceniony na np. 100 tys. zł, a w planach jest rozbudowa szkoły w Luboszu 

z wydzieleniem pomieszczenia na bibliotekę obiekt należy sprzedać i poczekać kilka lat, 

a działalność biblioteki prowadzić na zasadach punktu mobilnego lub też wykorzystać 

pomieszczenia świetlicowe . 

p. Witan uważa, że temat trwa zbyt długo (10 miesięcy)  nie ma konkretnych decyzji czy 

ustaleń. 

p. Dziuba uważa , że komisja tematu nie rozstrzygnie to wyłącznie decyzja wójta. 

p. Jabłońska powiedziała, że temat został uśpiony, gdyż liczono na środki zewnętrzne na 

budowę obiektu w Kwilczu, których nie przyznano. 

p. Mizera stwierdziła, że na podstawie prezentacji w Bibliotece w Kwilczu widać 

poprawę trzeba się zastanowić, co będzie korzystniejsze finansowo w stosunku do 

obiektu w Luboszu. Wójt powinien na sesji przedstawić jakie podjęto działania i jakie są 

plany na najbliższy czas co z okresem zimowym. 

Zastępca Wójta odnosząc się do pomieszczeń bibliotecznych w Kwilczu i w Luboszu 

powiedział, że wcześniej nie było żadnych sygnałów, ze strony poprzedniego 

zarządzającego, że obiekty są w złym stanie i wymagają remontu. Potrzeby remontowe 

i organizacyjne zostały zgłoszone dopiero po reorganizacji. Uważa, że należy 

w najbliższym czasie podjąć decyzje co do obiektu w Luboszu. 

Dyrektor Jabłońska dodała, że w Luboszu punkt mobilny jest zasadny dla przykładu 

podała, że tygodniowo odwiedziło go 12 osób dorosłych i 32 dzieci. Jest wiele pytań co 

do biblioteki w Luboszu; czy ma być w tym miejscu co była, co z okresem zimowym, 

czy sporządzamy kosztorys prac remontowych? Czy pozostajemy przy punkcie 

mobilnym i szukamy innego rozwiązania. Prosi radnych o wsparcie i pomoc w tym 

temacie. 

Sołtys Kowalka stwierdził, że pewne prace można by było wykonać ze środków funduszu 

sołeckiego jednak nie było to nigdy przedmiotem dyskusji , a na nowy rok funduszu nie 

będzie. 

Zastępca Wójta powiedział, że zebrania wiejskie nad planami finansowymi na 2020 r. już 

zakończono. W latach poprzednich dzięki FS zrealizowano wiele działań, w ostatnich 
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2-3 latach  środki z funduszu nie były przeznaczane na konkretne zadnia, część z nich 

przeznaczano na imprezy, spotkania i inne cele nie do końca niezbędne.  

p. Mizera uważa, że majątek gminy został zaniedbany i należy doprowadzić do 

konkretnych decyzji. 

p. Jabłońska poinformowała również, że w bibliotece w Kwilczu nie można korzystać 

z toalety, nie ma hydrantu p.poż., nie ma głównego wyłącznika prądu wymagany jest 

remont instalacji elektrycznej oraz wymiana drzwi wejściowych. 

Na zakończenie dyskusji radna Dziuba powiedziała, że należy poczekać na decyzję Wójta 

jako zarządcy obiektu. 

 

Ad.4.  

W punkcie sprawy bieżące. 

Radny Mleczak zaproponował, aby komisja samorządowo oświatowa na jednym 

z posiedzeń szczegółowo omówiła zasadność działania wszystkich jednostek OSP na 

terenie gminy. 

Po wyczerpaniu porządku  o godz. 18 15 zastępca przewodniczącego p. Anna Dziuba 

zakończyła posiedzenie. 

 

Protokolant         Przewodniczący posiedzenie 

 

G. Piątkowska     Martin Halasz               Anna Dziuba 

 

 

 


